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Bestilling af Instruktør 1
Dette dokument beskriver Dansk Klatreforbunds Instruktør 1-uddannelse og forklarer, hvordan en skole eller institution kan få uddannet ansatte.

Om Instruktør 1-uddannelsen
Instruktør 1-uddannelsen er rettet mod skolelærere, pædagoger og andre, som har brug for at kunne stå for toprebsaktiviteter med børn og begyndere – men som ikke selv er klatrere.
Uddannelsen giver kompetence til at stå for arrangementer, hvor uøvede klatrer i topreb på en klatrevæg, der er forberedt til formålet. Som Instruktør 1 kan man undervise i toprebsklatring og man kan udstede Dansk Klatreforbunds Kursus 1-bevis.
Uddannelsen giver ikke kompetence til at undervise i føring, til at bygge ankre selv eller til at stå for abseil-aktiviteter (rapelling).
Du kan læse kursusstandarden for Instruktør 1-uddannelsen her: http://klatreforbund.dk/wp-content/uploads/2013/11/Instrukt%C3%B8r-1.pdf

Afvikling af kurset
Instruktør 1-kurset forløber over to ganges undervisning a 6 timer. Der er altid mindst 14 dage imellem de to undervisningsgange, så kursisterne får tid til at øve.
Kursisterne skal regne med, at de skal mødes og øve et par gange imellem de to undervisningsgange.
Kurset afsluttes med en prøve, hvor kursisterne skal vise, at de mestrer sikkerhedsteknikkerne med stort overskud.
Kursisterne skal være aktivt deltagende på hele kurset – det er et intensivt forløb, så man skal være til stede på hele kurset.
Det er altid underviserens afgørelse, om en kursist har opnået det fornødne niveau til at bestå kurset og få sit kursusbevis. Hvis kursisten eller institutionen er utilfredse med afgørelsen, kan der klages til Dansk Klatreforbund.

Klatrevæg og udstyr mm.
Kursusstedet skal selv lægge væg til. Det kan være institutionens egen væg eller en væg, som institutionen kan benytte til formålet.

Der skal være et undervisningslokale, hvor den teoretiske del af uddannelsen kan afvikles.

Institutionen skal selv have udstyr til kursisterne.
Minimumsudstyr pr. kursist er:
· Klatresele (af typen siddesele)
· Rebbremse
· HMS-karabin
· Reb (et reb pr. to kursister)
· Evt. klatresko

Der indgår ikke forplejning i kurset.

Hvordan bestiller jeg et kursus?
For at kunne deltage på Dansk Klatreforbunds uddannelser skal institutionen meldes ind i Dansk Klatreforbund som skolemedlem. Det koster 2000 kr. om året (sats for kalenderår 2023).
Dansk Klatreforbund udbyder Instruktør 1-kurset efter forespørgsel. Du skal udfylde skemaet til kursusbestilling og sende til os.
Kurset koster 12000 kr. inkl. 6 deltagere. Derefter koster det 2000 pr. deltager indtil maksimalt 9 deltagere.
Når du bestiller et kursus skal du gøre følgende:
1. Læs kursusstandarden, så du er sikker på, at kurset dækker de aktiviteter, som I har behov for
2. Udfyld indmeldelsesblanketten og send til henrik@klatreforbund.dk
3. Udfyld kursusbestillingen og send til henrik@klatreforbund.dk

Vigtige bemærkninger:
· Dansk Klatreforbund benytter freelance undervisere, og kan derfor ikke garantere en underviser på de ønskede datoer. Hvis første kursusdag er 2-3 måneder ude i fremtiden, er der større chance for, at vi kan nå at finde underviser. Ofte er det lettest at finde undervisere i weekender.
· Du skal være opmærksom på, at kurser ikke kan afvikles på udendørs klatretårne o.lign. i vinterhalvåret (dvs. start oktober til slut marts).
· Du vil hurtigst muligt få besked, om kurset kan afvikles. Du vil også få tilsendt faktura for indmeldelse og for kurset.

Beviser og fornyelse
Beståede kursister får tilsendt et kursusbevis efter kurset. Beviset gælder indeværende år og derefter tre år. Derefter skal det fornyes.
For at få fornyet beviset, skal kursisten være tilknyttet en skole eller institution, som er skolemedlem i Dansk Klatreforbund. Kursisten skal have oprettet profil på Klubmodul: https://klatreforbund.klub-modul.dk/CMS/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=1&AliasPageName=default.aspx 
Dansk Klatreforbund fører lister over aktive instruktører.
Ca. et halvt år før udløb, tilsendes kursisten et spørgeskema, hvor hun på tro og love angiver undervisningserfaring og klatreerfaring. Hvis aktivitetsniveauet er tilfredsstillende, fornyes instruktøren på instruktørlisten. Der udsendes ikke nyt instruktørbevis.
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